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Munkaidő.
Irta: Bakonyi Samu

A parlament csak a jövő hónap 
deaeka felé kezdi meg működését, de 
bizonyos, hogy a politikai élet már 
szeptember folyamán erősen föllendül. 
A kormány tagjai egymás után érkez­
nek haza nyári üdülésükből és ugyan­
csak neki állnak a törvényhozás tár 
gyalását előkészítő szorgos munkának. 
A reánk következő hónapok tehát igazi 
próbáját mutatják meg a nemzeti több­
ség és a kebeléből alakult nemzeti 
kormány erejének. A mindenféle faj­
tájú elégedetlenség, türelmetlenség, 
rosszakarat és tulhajtás nemsokára al­
kalmat talál, hogy konkrét javaslatok 
kai szemben indokolja meg időelőtti 
berzenkedését.

Látni fogjak a kormány program ra­
ját, nem rövid elvi kijelentésekben, 
hanem kidolgozott előterjesztésekben, 
úgy, amint a trónbeszédben jelzett re­
formokat az életben megvalósítani akar­
ják azok a miniszterek, akik a király 
kézéből kapták ugyan kinevezésüket, 
noha kétségtelen, hogy a nemzet bi­
zalma jelölte ki őket, mint az alkot­
mányos ellentállás kipróbált vezéreit. 
A parlamentáris kormányhatalom e két 
alapvető tényezőjére támaszkodva, a 
kabinet most már hozzáfog az alkotá­
sokhoz.

Óhajtania kell minden alkotmányos 
gondolkodású polgárnak, hogy az alkotó 
munkának segítségére jöjjön a lelkiis­
meretes ellenőrzés és a tárgyilagos 
bírálat Reméljük, hogy az egészséges 
parlamenti életnek ezen feltétlenül szük­
séges elemét sem fogjuk nélkülözni 
törvényhozásunknak nemsokára bekö­
vetkező uj korszakában. Eleve tisztá­
ban vagyunk azonban azzal is/^hogy a 
rakoncátlan és rosszhiszemű kötekedés 
sem fog elmaradni s meglehet, hogy a 
legkülönbözőbb irányzatú töredékek ta­
lálkozni fognak egymással a tisztes 
nemzeti munka féktelen ostromában.

De búsulni ezen nincs semmi okunk. 
A hazugságok és éretlenségek most 
már menten elveszítik minden hitelü­
ket és vonzó erejüket, mihelyt a nem­
zet látni fogja, hogy az, amit olyan 
vadul támadnak, üdvös változás, amely 
a nemzet ere, ének összegyűjtésére és 
.gyarapítására vezet. Mindamellett bővé­
ben leszünk a felületes, ferde és kép- 
telen támadásoknak, mert az okvetet-

lenkedőknek nem az a célúk, hogy a 
nemzetet felvilágosítsák, hanem, hogy 
az igazság elhomályositásával a maguk 
feldi sért hazafiságái ragyogtassák. Jó 
szerencse, hogy a magyar nemzet so­
hasem szerette a szertelenkedést, a 
mi józan népünk a hetyke legénykedést 
legfeljebb a korcsmában tudja megtűrni, 
a komoly munkát pedig mindig többre 
becsülte a szájhősök zagyva és garázda 
hencegésénél.

Ez a komoly munka veszi most 
kezdetét. Vele szemben az üres és rá­
galmazó fecsegés elveszti minden kép­
zelt erejét. A jövő évi költségvetésből 
— amelynek előmunkálatai részben már 
készen állanak — világos képet alkot­
hat magának az ország a függetlenségi 
párt által osztatlanul támogatott kor­
mány általános politikájáról Ez a po­
litika még nem a függetlenségi párt 
programmjának a megvalósítását fog 
lalja magában. De azért mi mégis tá­
mogatjuk, mert az átmeneti időre vál­
lalt kötelezettségeken túl a független­
ségi programmnak egyetlen pontjával 
sem ellenkezik. Az átmeneti idő köte­
lezettségeit pedig valamennyien nyíltan 
és határozottan választóink előtt vál­
laltuk. Es a függetlenségi párti szava­
zatokból kikerült óriási eró kétségbe 
vonhatatlan bizonyság amellett, hogy a 
nemzet épen akkor, midőn legelőször 
adott a függetlenségi pártnak abszolút 
többséget, magáévá tette az elhatározá­
sunkat, hogy az alkotmány megmentése 
és a megújuló támadások ellen való 
biztosítása érdekében vegyük kezünkbe 
a kormányhatalmát és folytassuk a füg­
getlenségi eszme diadala felé való sza­
kadatlan előnyomulás politikáját.

Az alkotmányos élet rendjét helyre­
állítottuk. Most következik az alkot­
mány biztosítása. Ki tagadhatja meg 
jó lélekkel, hogy a kormánynak az la- 
kotmánybiztosicékok gyarapítását célzó 
politikájában a függetlenségi felfogás 
jut kifejezésre ? A közigazgatás úgyne­
vezett államosítását leghevesebben min­
dig a mi pártunk ostromolta. A magyar 
nemzet és a magyar állam mai helyze­
tében az államosító politika végzetessé 
vált volna a függetlenségi eszme jövő­
jére aminthogy szomorúan bebizonyult 
az is, hogy az önkormányzati jogaik­
ban megnyiibált törvényhatóságok csak j 
közönségük és tisztikaruk, óriási áldo­
zatkészsége és önmegtagadása árán 
voltak itt-ott képesek az önkényura­

lom erőszakosságaival tartósan szembe­
szállni.

Az állami közigazgatás immár nem 
kormányprogramra. Helyét a megyei és 
városi törvényhatóságok önkormányza­
tának fejlesztése, ellentálló erejének 
fokozása, a vármegyei pénztárak vissza­
állítása, a kormány és a törvényhatóság 
közölt támadt összeütközések bírói el­
döntése foglalta el. Mindez a független­
ségi programra előnyomulása. Amely 
téren pedig közvetetten előzményeket 
az alkotmányellenes uralom által te­
remtett kény szerhelyzetben még el nem 
érhetünk, visszaesésnek ott sem szabad 
mutatkozni. A gazdasági kiegyezés tár­
gyában szükséges előzetes tárgyalások 
a két kormány között ugyancsak szep­
temberben fognak megkezdődni és a 
magyar kormány erélyétől várhatólag 
mihamarabb dűlőre is jutnak. A vám­
sorompókat a kereskedelmi szerződések 
érvényének tartama alatt, fájdalom, fel 
nem állíthatjuk. De rendezhetjük és 
rendeznünk is kell végképen a valuta 
— illetőleg most már a készfizetések 
felvételének kérdését, amelynek elodá­
zására az osztrák kormány eddig min­
dent elkövetett, de amelynek további 
késleltetésére irányuló minden törek­
véssel szemben a kormánynak minden 
bizonnyal a legerőteljesebben kell síkra 
szállá nia.

Kossuth Ferencnek a kereskedelmi 
tárca költségvetése kapcsán a képvi- 
selőbázban tett kijelentései után nem 
lehet kétség aziránt, hogy vámszövet­
séget többé semmi szín alatt nem kö­
tünk. A függetlenségi párt gazdasági 
politikájának eme sark élve tehát a kor­
mány programmjában szintén érvénye­
sül. A mai tényleges állapotnak szer­
ződés alakjában való fentartása esetén 
pedig mi sem természetesebb, mint az 
hogy a kötendő szerződésben feltétlen 
biztonságot kell nyernünk arra nézve, 
hogy a tényleges különválás esetleges 
rázkódtatásainak kikerülésére vagy 
legalább ezek hatásának sikeres ellen­
súlyozására legbiztosabb eszközök meg­
szerzésében, a mezőgazdasági termé­
nyek belfogyasztásának biztosításában, 
egyszóval iparunk nagyszabású fejlesz­
tésében korlátozva semmiképen sem 
leszünk.

A gazdasági önállóság Így készen 
fogja találni azt az ipart, amelynek 
megvódel mezősére és gyarapítására hi­
vatva van. És így lesz igazán a gaz-
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dasági önállóság a gazdasági jólét for­
rása. S hogy az anyagi boldogulás ne 
csak egyes osztályok kiváltsága, ha­
nem a nép minden rétegének áldása 
legyen, különösen pedig az annak létre­
hozásában legfontosabb tényezőitek, 
magánau a munkásosztálynak üdére 
szolgáljon, a kormány számos és jelen 
tékeny javaslattal fog előáUani, amely­
nek mind munkások helyzetének javí­
tását lesznek hivatva megvalósítani.

Anyagi érdekű reformok mellett 
természetesen legfontosabb feladat a 
választási reform megválasztási reform 
megvalósítása lesz, amely egyúttal a 
legfőbb alkotmányos jog gyakorlatában 
egyesített egész nemzetet avatja az al­
kotmány védelmére hivatott legyőzhe­
tetlen hadsereggé. Az általános válasz 
tói jog kezdettől fogva a függetlenségi 
párt programmjának sarkalatos tétele 
volt. Mert mindig azt váltottuk, hogy a 
magyar nemzet a maga egészében a füg­
getlenségi politika hive s ha az egész 
nemzet kezébe tesszük le a döntést, ez 
csak a függetlenségi eszme győzelmére 
veze'het. Ez a győzelem be fog követ­
kezni. A lelkiismeretes, lankadatlan mun­
ka utján immár biztos léptekkel haladunk 
feléje. Aki ezt a munkát hátráltatni akarja, 
a független magyar állam ellenségeit 
segiti.

Bűnös és a társadalom.
Irta: Hamvas József.

Az eszmék sem halhatatlanok. Törvé­
nyek ós rendszerek koruk szülöttei. Amikor 
keletkeznek, utat mutatnak a világ és a fel­
fogás, mely születésekor liberális volt, kor­
szakok múltán a fejlődés kerékkötője lesz*

Korunk nagy küzdelmet folytat a régi 
rendszerek békóival, de nehezei szab dúl fői, 
mert a középkori felfogás ázsiai rendszere ma 
is még nem egy hatalmas intézményi hat 
át és a neveléstől kezdve végig az élet

minden ágazatában még erősen érezteti 
erejét. . ,

Ebben a küzdelemben igen figyelemre 
méltó »z a törekvés, mely a bűnösnek a 
társadalomhoz való viszonyával foglalkozik 
és arra törekszik, hogy a bűneseteket korunk 
felfogásához méltóan.

Ne gondolják a jogtudósok, hogy ez a 
kérdés csak az ő szakmájukhoz tartozik. 
Tisztán költői müvekből is érdekes jelensé­
geket gyűjthetünk. Arany János például so­
hasem bünteti embereit a világi igazság- 
szolgálás megtorló eszközeivel. „Sőt, ha a 
bűnös ott áll a bírák előtt, mint Ágnes asz 
szony, még akkor is elviszi onnan. Ibsen 
pedig még tovább megy, nem sz epibert te­
kinti bűnösnek, hanem a törvényt, amely 
nélkül nem volna bűntudat, lelkifurdalás és 
rossz ember. A törvény alapján álló társa­
dalom mély és hazug romlottságát mutatja 
be Eohegaray.

Ez csak néhány példa, de három egy­
mástól messze eső ország nagy gondolkozói 
mutatják, hogy az emberiség felfogásában a 
büntetésről alkotott régi fogalmik átalaku­
lóban vannak és hogy uj formákat keresünk 
azok szá iára, akik a nagy rendet valami- 
képen megzavarják.

A büntető igazságszolgáltatás a leg­
újabb korig megtorlás volt, a társadalmi rend 
bosszuállása az egyénen, ski a „világrend“ et 
megsértette. Csak lassankint kombinálták a 
boszuállást azzal a gondolattal, hogy a vét 
kést talán meg is lehetne javítani és a bün­
tetésnek háza erre a célra is berendez­
kedett.

Ez a kísérlet általános kudarccal vég­
ződött. Nem kell mindenkinek Trau Miksa 
„A modern büntető rendszer csődjé“ tői irt 
könyvét elolvasni, tudja azt mindenki, hogy 
a fegyházak egyetlen megtévedt embert sem 
adtak visszs a társadalomnak, sőt aki onnan 
kikerül, nemcsak alaposan képzett gonosz­
tevő, hanem a modern humanizmus és a 
középkori megtorlás összekeveréséből olyan 
abszurdum keletkezett, hogy a hivatásos bű­
nösök jóformán csak a fegyházakban érzik 
jól magukat, amint Sudermann „Stein unter 
Steinen“ cirnü darabjában pompásan bemu­
tatja. A szabadságvesztéssel büntetett embe­
rek kezelése korunk legnagyobb tévedései 
közé tartozik és marad is mindaddig, amíg 
a büntetésről alkotott fogalom meg nem tisz­
tul attól a középkori felfogástól, hogy a tűn-

______DEBKF. ŐZEN
tetés megtorlás, a társadalom boszuálláss, & 
megsértett „világrend“ érdekében.

Oppenheimer Ferenc dr. berlini tudós, a 
minap egy nagy német lapban fejtegette 
ezeket a gondolatokat és úgy véli, hogy a 
fogságbüntetéssel sújtott egyének nevelésén 
kell változtatni és gyerekes foglalkozásaiktól 
egészségtelen életmódjuktól színlelésére 
szoktató tanítóiktól kell elsősorban meg 
menteni őket. Izomedző mozgás, életkedvet 
adó foglalkozás és főleg a megtámadott ön­
érzet kigyógyitása és megerősítése az első 
feladat, melyet meg kell oldani, ha nem 
akarunk belenyugodni abba a lénybe, hogy 
a visszaeső bűnösök száma ijesztő módon 
szaporodik.

Ez lenne az átmenet első foka, de nem 
a megoldás. Nézete szerint, amint bő ta­
pasztalata alapján mondhatja, a fogeágbün- 
tetóst már is meg kellene szüntetni. Kisebb 
vétségeknél a vétkes anyagi viszonyokhoz 
mért pénzbüntetés váltaná fel a fogságot. Ha 
pedig valaki fizetni nem tud, valamely neki 
való munkával róná le tartozását.

Azok számára, akikről bebizonyosodik, 
hogy a közrend megátalkodott ellenségei, 
legnagyobb büntetésül azt szabja, hogy az 
ilyet valamely egészséges, de munkaerőben 
szűkölködő gyarmatra kell kitelepíteni, ahol 
uj életet kezdhet, természetesen egész sza­
badon. Mert ennek a moder büntető felfo­
gásnak mindig az a vezérlő gondolata, hogy 
hogyan lehet újra hasznos jó emberré tenni 
szt, aki egyszer a helyes útról letért. Szó­
val az egyén szabadságát követelik meg 
azok számára is, akik nem illenek a meg­
levő rend korlátái közé. Mindig az ember 
java lebegjen előttünk és ezzel nem fér 
össze olyan büntetés, melyet megtorlásnak, 
sőt bosszuállásnak lehetne nevezni. Ne a 
vétket nézzük, hanem az embert.

Ez pedig nemcsak nemesebb eljárás, 
de okosabb is, mert nem nevel általa 88 
emberiség a /egyházakban egész gárda go­
nosztevőt

________________ 1906 szeptember 4.
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főgymnásiumban 1906 szeptember 1-én 
kezdődnek és szeptember 8 ig tartanak, mely 
idő alatt a tanulók felvétetnek.

Mese.
Irta : Géczy István.

Egy fürtös fejű ifjú lovag, nevető kék 
szempárral, rózstpiros arccal, tiszta, mint 
szálló pehely; szép, mint Adonis; böios, 
mint a Korán és vitéz, mint Bayard lovag, 
fiatal szivének rajongó lelkesedésével elin­
dult a nagy világfa*, hogy lemondva minden 
földi hiúságról, érzéki gyönyörről, diadalra 
juttassa azt, ami után lelke annyira szom­
jazott, az „Ig»zság“-ot.

Hosszú fáradtságos vándorlása közben 
egy idegen országba jutott, ahol szétszórt 
holttestek hevertek, felégetett falvak füs ö 
lögtek, mindenütt gyász és pusztulás hir­
dette egv lefolyt háborúnak borzalmait. Mi 
mél tovább haladt, annál több temetetlen 
.holttetem feküdt szerteszét az országúton; 
árokpartján; — mezősógen, mindenütt, a 
merre csak a szeme ellátott.

Feje felett mint szakadozott te-hes 
felhő kóválygott a hollók és a dögkeselyűt 
tábora és ez a szálló felhő vezette őt min­
dég beljebb beljebb a kipusztult országba, 
mígnem egy csendes csillagos éjszakán rá­
bukkant a legyőzőitek táborára.

Haroedzett férfiaknak könnytelen ke­
ményszívű asszonyok öntötték a golyót, kö­
szörülték a kardot és buzdították a vezér 
nélkül osüggedőket uj harsra, egy végső 
küzdelemre.

Itt tudta meg a vándor ifjú, hogy egy 
boldog, szabad kis országra ráfeküdt egy 
éhes nagy hatalom, hogy nyers erejével, 
seregeinek megszámlálhatatlan sokaságával 
elsöpörje a térképről ezt a szabad kis orszá 
got, s dolgos kezű népét rabigába hajtsa, 
szolgaságra vesse.

És az ifjú hős, lázba égő arccal, ke­
zébe ragadta ezablyáját s magasra emelve 
mégesküdött ott a osillagfényes éjben, hogy 
diadalra visszavivja encek a maroknyi nép­
nek legdrágább kincsét, — a szabadságot I

Riadót fuvatott; aztán : Hajrá, hajrá 1
Neki az ellennek 1 Mint próféta vehette 

a népét ütközőiről ütközetre; diadalról dia 
dalra. Egyik kezében halált osztó kardja, 
másikban a rongyos tépett, véres zászló.

Harcolt a maroknyi nép prófétája élén, 
hullott az ellen rakásra, mint őszi le 
vél viharzugása közt, halottakkal telt meg 
minden talpalatnyi tér, mintha csak a vég­
ítélet napján temetővé változnék át az egész 
nagy mindenség I

Da az elesettek helyén uj hadsereg 
támad óa a mint fogyott a hősöknek száma 
úgy nőtt mindég csak nőtt a szabadságtipró 
vad csorda.

Egyszer aztán kiesett a próféta kezéből 
is a kard, földet ért a zászló, elveszett a 
szent ügy, legyőzték a vezért és a durva nyers 
hatalom ő*, Iga-aftg bátor hirdetőjét, láng

lelkű harcosát, ledobta a tömlöo fenekére 
néma kisértetek és patkányok közé.

Hogy elűzze magától a kísértő árnya­
kat, barátságot kötött a patkányokkal, be­
szélgetett velők s megértették egymást. Meg­
osztotta velük kenyerét, amelyet naponként 
nyújtott be egy láthatatlan kéz, a patkányok 
aztán hálából apró erős kis fogaikkal egy 
éles vasszöget rágtak ki a faiból, amelylyel 
ő tiz hosszú esztendő nehéz munkájával ak­
kora nyílást vágott a kőfalon, hogy kifér­
hetett rajta és megszabadulhatott nehéz rab­
ságából,

A haja már deresedni kezdett, acél iz­
mai megtágultak, elgyőngültek, de elméje 
még élesebb lett, megtanult a sötétben tisz­
tán Iá!ni, bölcsen gondolkodni és lankadó 
erejét visszaadta a hit, mely megszállta lel­
két, hogy elméje tisztaságával ki fogja vívni 
azt az Igazságot, amit nem tudott diadalra 
juttatni szive lelkesedésével, acél kardja ere­
jével.

Legelső útja egy nagy városba vezette, 
ahol a tágas főtéren felállított emelvényről 
díszes menyezet alatt, a város bírája osztotta 
ez Igazságot.

Már csak egy pörlekedő pár várt az 
Ítéletre.

Az emelvény előtt porban fetrpngve si­
ránkozott két sápadt aaszonyszemély, mig 
fent az emelvényen, a bíró oldalánál gőgös 
pöffeszkedéssel magyarázta panaszát egy gaz-

Üzletemet Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, s
az összes árukat mélyen leszállított áron 

..árusítom ki. SBorsos 3iata.627-X-43.
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Kitüntetett tanfórfiu. A debreceni 
országos tanítói árvabáz igazgatóját, a kiváló 
paedagogust, Kozma Lászlót, szép kitüntetés 
érte augusztus 28 án. A Magyar Tsnitók 
Országos B'zotteága e napon tartott gyűlé­
sében az elhunyt Somlyai József helyett 
nagy szavazat többséggel öt választotta meg 
a bizottság elnökévé Ez az első eset, hogy 
elnökül vidéki tanférfiut választottak és épen 
e körülmény is élénken tanúskodik Kozma 
László országosan elismert kiváló képzettsége 
mellett

HIBEK.

Pár szó a kosztos diákokról-
Pár nap múlva megnyílnak az iskolák 

kapui, megélénkül az utca a diákok sokasá­
gától és lármás lesz azok zajától. A hírla­
pok apróhirdetései között már is tueat- 
számra találni a következő pár sort:

„Egy-két iskolás fiú intelligens család 
nál teljes elhelyezést talál. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában“.

De van aztán olyan is, ahol még azt is 
hozzáteszik: Kellő gondozástól, slepos ok­
tatásról, szigorú ellenőrzésről stb. gondos­
kodva van.

És mind igen szép, ha betartják és szó 
sínes róla, hogy sok helyen az Ígéret nem 
csak üres szó marad, azonban vannak igen 
eürü kivételek.

Es ezekről óhajtunk néhány szót szólni. 
A gyermek ugyanis beköltözik uj otthonába. 
Megkezdődik az előadás, amelyet a gyermek 
kezdetben szorgalmasan látogat s feladvá­
nyait pontosan elvégzi. Megteszi ezt eleinte, 
ha a háta mögött nem is áll senki, aki erre 
buzdítja, serkenti. Azonban sajnos, számos 
esetben csak az első hónapokban van igy, 
később a gyermek mindinkább hanyagabb 
lesz, dolgával nem törődik, ezenkívül maga- 
viseletban is feltűnő visszaesést mutat fel. 
Ahol lakik, ezt észre nem veszik, nem ügyel 
nek reá, más dolguk van. Az a fő, hogy 
enni kapjon, hogy odahaza a kosz; miatt ne 
panaszkodjék. Talán furcsám hangzanak 
ezek a szavak, de tessék elhinni, hogy igy 
van.

Arról nem is szóltunk még, hogy váj­
jon megfelel-e máskülönben a hely, ahol a 
gyermek szabad óráiban tartózkodik ? Pál-

dául egészségi szempontból ? Tapasztalat bi 
zonyitja, hogy gyakran négy öt diákot be 
dugnak egyetlen kicsiny szobába. Nem akar­
juk részletezni ezen körülmény óriási hát 
rányát, azt azonban állíthatjuk, hogy a* 
ilyen szobában a tanulás pl télen — ami­
dőn nem mehetnek ki a szabadba — nehe­
zen megy. Hát ha még megemlítjük, hogy 
ha hangosan tanul mind a négy vagy öt 
diák, úgy teljesen ki van zárva, hogy lec­
kéiket megtanulhassák, mert egyik a máéi 
kát háborgatja. Ha nem is soroltuk fel mind­
azon okokat, amelyok sok falusi diák buká­
sát okozzák, a felsoroltak nr.gyban hozzá­
járulnak ahhoz.

Amidőn t»hát a vidéki szülőket figyel­
meztetjük, hog-T csak olyan helyre adják 
gyermekeiket, ahol már előre biztosítékot 
látnak, hogy gyermekeik ott a szükségéé 
ellátásban részesülnek, úgy véljük, helyén 
való dolgot cselek» zünL

Bocskay-flnnepély
Hajdúszoboszlón.

Fényes ünnepély színhelye volt tegnap 
Hajdúszoboszló városa. Tegnap volt 300 óva 
annak, hogy Boeskav Korponán kelt leve­
lével Halasi Fekete Péter Iovís kapitánynak 
s az alatta szolgáló ia,duknak adományozta 
Szoboszlót s egyidejűleg nemesi rangra emelte 
a hajdúkat. Ezt az évfordulót ünnepelte teg 
nap nagy lelkesedéssel Szoboszló városa.

Debrecenből Veszprémy Zoltán főispán 
Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor fő­
jegyző, Dávidházy Sándor aljegyző, Boldi 
zsár Kálmán tb. tanácsnok és a helyi sajtó 
néhány taaja vet'ek részt az ünnepélyen. A 
vendégeket L.0 főből álló lovas bandérium 
fogadta. A főispánt óriási lelkesedéssel fo­
gadta a közönség s a város határáig elébe 
meat, hoi G. Tóth János főkapitány a bi­
zottság elnöke üdvözölte, mire Weszpréray 
meleg hangon mondott köszönetét a lelkes 
fogadtatásért Ezután a főispán kíséretével 
együtt a városházára vonu-t, ahol, Fekete 
Sándor üdvözölte a főispánt és a vendége­
ket a város nevében Inuen Fekete Sándor 
vandégszere 6 házába vonult a vendég serag 
reggelire.

Fétkilecckor istentisztelet volt a ref. 
templomban, minek befejesztével a piactéren 
kezdődött az ünnepély óriási közönség jelen­
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létében. Fekete polgármester lelkes beszéd 
után a 300 éves zászlóra ho-yczte a díszes 
szallapot mely aranynyal kihimezve a kő­
vetkező felírásai olvasható.

„Booskay István fejedelem emlékének 
letelepittetéeük 300 évforduló,« alkalmából 
hálás kegyelettel a lovash jduk utódai 
1906. szeptember 2.“

Ezután Kállay Sándor tanár szavalta 
•1 Sas Ede egyik alkalmi költeményét, 11 
órakor díszközgyűlés volt, melyen Fehér 
Gábor árvaszéki ülnök méltatta szép beszéd­
ben Booskay érdemeit Majd elhatározták, 
hogy a beszédeket jegyzőkönyvben örökítik 
meg. Végül' a teremben aranybetükkel el­
látott díszes márványtáblát helyeztettek el 
a kövétkerő felírással :

Áldott emlékű jólievöjének 
Booskay István

fejedelemnek emlékét s a hajdúság betele­
pítésének 300 ik évfordulóját ezen közgyű­
lési teremben ünnepelte meg Hajdúszoboszló 
rendezett tanácsú város képviselőtestülete 
díszközgyűlés tartása által 1906. április 2 án.

Délben bankett volt, melyen 300 ember 
vett részt.

dag ruházatú kalmár. A vándor odament az 
asszonyokhoz és megkérdezte az idősebbet, 
miért siránkoznak annyira, miért fetrengé­
nek a porban és miért verik homlokukkal a 
földet ? ,

— O, jó uram, szörnyű a mi bajunk, 
szörnyű a bánatunk. Az a gazdag kalmár, ki 
most panaszol be bennünket a bírónak, öt­
ven aranyat adott nekem kölcsön, beírva a 
körlevélbe, bogy birtokomból bármit elkoboz­
hat, ha az ötvan aranyat a kitűzött időre 
vissza nem fizetem.

Ez az idő elmúlt, és én nem tudtam 
fizetni, fel is ajánlottam neki minden vsgyo 
aomat, de 6 a leányomat követeli, azt állítja, 
hogy jogty van hoztá, mert a leányom szin 
tén az ón tulajdonom, és én felajánlottam 
neki mindent, a mi az enyém, — igy szól 
az irás, — ha fizetni nem tudok.

fiz a mi nagy bajunk jó uram és nincs 
a ki segítsen rajtunk, nincs, a ki jó tanács 
csal megmentsen e szörnyű veszedelemből.

- Szíritsd fel omló könnyeidet sze­
gény meggyötrőit lélek te, nem oly rosszak 
az emberek, mint ahogyan hisszük. En le 
ezek a tanácsadód, én leszek a védőd.

Megszólalt a biró; a vád im elhangzott, 
van- e valaki, a ki vállalkozzék a védelemre is ?

Az idegen előlépett, hogy meg védel­
mezze az árvákat, elhagyottakat.

Ragyogó ékesszólással, meggyőző erővel 
verte le a kalmár követelését, napnál fénye-

sebben bizonyította be az üldözöttek igazát, 
s a vádló kalmár embertelen követelésének 
Isten és a föld törvények értelmében való 
tarthatatlanságát, A tömeg ujjongott, tapsolt 
a védőnek, és úgy üdvőzölse őt, mint uj 
Messiást. A biró pedig kérdöieg, gyanakodva 
nézett a kalmárra.

— Hr-llottad ezt kalmár, az ügyed rósz- 
szül áll, az Igazság serpenyője félre billent, 
bizony, bizony mondom követelésedért nem 
adnék egy fabatkát.

— Kegyes biió, válaszolt a kalmár.— 
Nagy az én bizodaimam az ón Igazamhoz, 
a magad is ba fogod ezt látni, ha ügyemet 
jobban meg vizsgálod.

És a biró zsebébe csúsztatott egy er 
szény aranyat. Való igaz, mondá a biró, hogy 
jól megfontolva a dolgot, elmémben javadra 
kezd derengni az Igazság, ámbár a serpenyő 
még mindig ellened vall.

— Nézd meg jobban ó bölcs biró azt 
a serpenyőt, világosítsa fel az ég a te bölcs 
elmédet. És újra a biró zsebébe csúsztatott 
egy kövér aranynyal telt erszényt.

— Igazad v*n derék kalmár, elmém 
már tisztán lát és el nem vakíthat egy ide­
gen kóborló hazugsággal teli védő beszéde.

— A leány a tied, jogod van hozzá, 
megfizettél érte. így Ítélek én, az igazságos
biró I .

Es a tömeg, amely az imént még uj 
jongva üdvözölte az idegen tudóst, gúnyos

«. *. hancvereeay ez
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Munk&s-sstrájk 
a* István malomban.

Haro a vasárnapi munkaufinetért.
Három seás munkás sztrájkol.

— Saját tudósítónktól. —
Megdöbbentő esemény történt ma reg­

gel, mely izgatottságban tartja az egész kör­
nyék gazdáit. Debrecen város legnagyobb 
gőzmalmában, az István-malomban ma reg­
gel kiütött a sztrájk. A gépek nem zakatol­
nak, a munkások nem sürögnek-forognak a 
nagy ipartelepen, minden csendes és kihalt.

Tudósítónk kora reggel felkereste a 
malom igazgatóját, kinek távollétében Dresd­
ner Ármin irodafőnök a következőképen 
adta elő a sztrájk történetét:

A malom vezérigazgatója U»y Andor, 
múlt hét csütörtökén sürgőé családi ügyben

röhej közben kiverte a városból, lökdösyee, 
leköpve az Igazság legendás bsjnokát.

Ki os vándorlása közben, amikor már 
csak úgy vonszolta maga után az életet, 
egy oly csodaszép vidékre vetődött, aminő 
csak a paradicsom kert lehetett a bűnbeesés 
előtt A kék égboltozatról tisztán ragyogott 
le a nap. s feje felett arany tollú madarak 
rögkedtek, s bűvös daltól zebngott az egész 
környék. A fáradt aggastyán félig elkábul- 
tan dűlt le a puha pázsit os fűre.

Egyszerre a bök árnyékából egy fekete 
fürtös ifjú és egy aranyhaju li ány jött ki.

Az ifjú olyan volt mint 6, élete ta­
vaszán, a leányka pedig üde, mint egy má­
jusi költemény, ártatlan, mint a meg nem 
született gondolat.

Hosszú arany haját játszva csókolgatta 
a m-psugár, e szeme kék egében fldzőzült, 
aki belenézett.

Szerelmes odaadással simult a leányka 
a legényhez, az pedig izmos két karjába 
zárva rátapaszto ta ajkát a leány ajkára, s 
egy csók ceattanásábin hangzott el a világ 
legezebbik zenéje. A vándornak pedig, olt a 
rejtekhelyén megdobbant a szive, egy édes 
zsibbadás reszketett át rajta, s ősz fejjel 
tudta meg, bogy mint für ős fejű ifjú, mi­
lyen közel volt kitűzött céljához, mert egy 
igazság van e világon, melyet be nem mcoe 
kolhat semmi földi piszok, kedvesünk első 
eziizi csókja.
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volt elutazandó, amikor felkereste fit a mun­
kások küldöttsége és átadott neki egy me­
morandumot, amelyben a munkások bérfel­
emelést, jobb bánásmódon és a vasárnapi 
munkaszünet behozatalát kérik.

May igazgató átvette a küldöttségtől a 
memorandumot,de választ nem adott, hanem 
arra kérte a munkásokat, hogy várjanak ma 
délutánig, amig visszaérkezik Debrecenbe. A 
munkások azonban csak vasárnap reggelig 
adtak halasztást a válaszra. May Andor 
igyekezett őket rábeszélni, hogy várjanak, 
amit a küldöttség kilátásba is helyezett. 
Azonban a dolog máskép történt.

Tegnap vasárnap reggel ismét megjelent 
a malom irodájában a munkások küldött­
sége és követelték a memorandumra adott 
választ. A vezérigazgató távollétében Dresd­
ner irodafőnök fogadta őket és kijelentette 
nekik, hogy ügyükben csakis May Andor és 
az igazgatóság van hivatva dönteni. Kérte 
ókét, hogy legyenek ma délutánig türelem­
mel. A küldöttség ismét kilátáaba helyezte, 
hogy az üzemben az igazgató megérkeztéig 
fennakadás nem lesz, mégis ma reggel 6 
órakor az éjjeli munkásokat a nappaliak 
nem váltották fel, sztrájkba léptek és igy 
az üzem szünetel.

Az Iatván-gfizmaiöm 40 szakmunkást, 
220 napszámost és 40 raktári munkást fog­
lalkoztat, akik mind abbahagyták a munkát 
és kivonultak az Olaj ütőbe, ahol tanyát 
ütöttek.

A malom igazgatósága rögtön értesítette 
telefonon a rendőrséget és tüzőrséget a tör­
téntekről és mindkét helyről készültséget 
kért, amit meg is kapott. A környék kisgaz­
dái most szállítják be a malomba az idei 
gabonát és már is több mint 2000 méter- 
mázsa búzát hoztak be, amit a malom tér- 
mésze esen már nem tudott átvenni. A meg 
rakott kocsik ott állnak a négy ipartelep 
udvarán, a gazdák pedi z szomorúan sóhaj­
toznak, hogy keservesen ösazetakaritott ga­
bonájukat vissza kell vinniük.

Egyelőre még beláthatatlan a sztrájk 
következménye és azt sem lehet tudni, mi 
(yen lesz a kibontakozás.

Szabó Kálmán országgyűlési képviselő 
az István malom részvénytársaság elnöke 
ma délután 6 órára igazgatósági gyűlést hi 
volt egybe, mely határozni fog, hogy a ma­
lom milyen álláspontra helyezkedjék a mun­
kások követeléseivel szemben. Ma ezt a fel­
hívást boosájtották ki: „Amennyiben az 
„István“ gőzmalom munkásai egész önkénye­
den a malomban a munkát abba hagyták, 
felhívja az igazgatóság a munkásokat, hogy 
ma este 6 óráig munkájok felvétele végett 
annál inkább jelentkezzenek, mivel a nem 
jelentkezők magúkat elbocsátottnak tekint­
hetik“.

Tudósítónk felkereste a sztrájkba lépett 
malommunkásokat az Olajütőben és erről a 
következőket jelenti:

Az Olajütőben.
Ma reggel hirtelen kiütött a malom- 

munkások bői harca Debrecenben is. A mun­
kások a múlt héten béremelést kértek. A 
kérelmet csak Trnka Gottlieb malomtu’ajdo- 
oos teljesítette, aki nyomban megadta a 
ifoórfelemelésót és teljesítette a munkások 
egyéb kívánságait is A kérelmek teljesítését 
megígérték még a Hortobágy-gőzmalom tu­
lajdonosai js, ahol egyelőre dolgoznak még 
» mankásotc;,ellenben az István és Erősébe!

gőzmalom munkásai, miután a kitűzött ha­
táridőre az írásos kérelmükre kielégítő választ 
nem kaptak, ma reggel nem álltak munkába 
és megkezdték a bérharcot. Követeléseik 
több pontjai a következők :

1. Legalább 40 fillér napi béremelés, 
átlag pedig 17 százalék béremelés. A sutn- 
más munkások (ide tartoznak a darabezámo- 
Bok és a kisebb vállalatok) 3 koronától 3 k.
60 filléricr terjedő napibér.

2. Tisztességes, emberséges bánásmód.
3 Szabad szervezkedés, a ezakegylet 

megalakítása.
4 Teljes vasárnapi munkaszünet,
5. Május elseje ünnepnap legyen.
6 A munkaidő 12 óra; 6 órától 6 óráig 

Az éjjeli külön órákért 40 fillér óránként a 
munkabéren felül.

7. A gépekre és főkóp a munkások testi 
épségére veszélyes helyek kiigazítása.

8. A bérharc miatt senki sem üldöz-

9. A munkás egész héten át kapjon 
munkát.

Ma reggel jelentették be az István és 
Erzeébet-matom munkásai mintegy kétszázan 
— a bérharcot dr. Boldizsár Kálmán főka 
pitány-helyettesnek, aki tudomásul vette ezt.
A sztrájktanya helyéül az Olaj ütőt jelentet 
tők be, hová dr. Boldizsár 2 rendőrt küldött. 
Az István-gőzmalom védelmére 4 rendőrt és 
tűzoltót vezényeltek ki.

Ma reggel óta az Olaj ütőben ütöttek 
tanyát a sztrájkólók, ahol igen csendesen 
viselkednek és türelmesen várják a sztrájk 
lefolyását. A tanyán kint van Vágó Béla, a 
szociáldemokrata párt titkára, aki kitartásra 
buzdítja őket.

Maguk a munkások a bérharc okául a 
tűrhetetlen, piaci drágaságot mondják, 
amiben igas.uk is van. Arról senki sem tud, 
hogy a malmok elbocsáj tolták volna őket; 
tudják, hogy ez képtelenség, mert képzett 
munkást nem kaphatnak a budapesti sztrájk 
után. Az Ietváa-gőzmalmi munkások nyíltan 
mondják, hogy ők a helyzet urai, mert az 
átalakítási munkák alatt, május 15 tői julius 
20-ig az István malom nem dolgozott, tehát 
nincs készlet, ellenben a megrendeléseknek 
eleget kell tenni. Tudják azt is jól, hogy a 
malom a múlt évben ráfizetett az üzemére, 
az idén pedig költséges befektetéseket esz­
közölt, amelyekért az üzemet hónapokra be 
kellett szüntetni, mégis sztrájkolnak, mert a 
tűrhetetlen drágaság! viszonyok kényszerítik 
erre őket, amelynek súlyát ők érzik legjob­
ban. Bíznak benne, hogy az igazgatóság 
méltányolni fogja mérsékelt követeléseiket.

Békéltetés.
Mint értesülünk, dr. Boldisár Kál­

mán főkapitány helyettes már intézke 
dett, hogy a békéltetési tárgyalások 
fölvétessenek. Holnap, kedden délelőtt 
9 órakor az Erzsébet-malom tulajdono­
sai (Fenyő Sándor és Schwarcz Vilmos) 
fognak tárgyalni a munkásaik bizalmi 
fórfiával, Galyas Antallal, mig holnap 
délelőtt 11 órakor, esetleg délután 3 
órakor az István-gőzmalom r. t. kép­
viselői a munkások bizalmi fórfiaival, 
akik a következők : Péntek Sándor, 
Fehértói József, Baranyi Sándor, Ta­
karó Gábor, Boldizsár Sándor és Mike 
János.

Úgy véljük, a békéltetés sikerülni 
fog a kölcsönös engedékenység alapján. 
Ha a Hortobágy malom holnap reggelre 
nem teljesíti a munkások kérelmét, ott 
is ki fog törni a bérharc.

legist)!) vet'f p a MelicIMe
Kizárólagos raktár és képviselet

— Döntés a villamostelep ügyé­
ben. Ma érkezett le a városhoz a ke­
reskedelmi miniszter döntése a villamos 
telep ügyében. A. miniszter a közgyűlés

2 szótöbbséggel hozott határozatát a
Márton Imre és társai felebbezése alap­
ján megsemmisítette.

_ a mai adótárgyaié«. Az adó ki 
vető-bizottság szorgalmasan dolgozik már két 
hát óla. Ma a következő polgárok adóját ál­
lapították meg:

Kovács Józsefeó kenyórsntő 6 kor., özv- 
László Józsefné poreosutŐ 6 kor., Szabó Já- 
nosné bélessütő 10 kor., Ráoz Gáborné 6 
kor., özv. Négy Mihályné kenyérsü ő 10 
kor, őri Andráané kenyérsütő 10 kor, Bo­
ros Győr^yné kenyérsütő 10 kor., Csapó Mi­
hályné pereosü'.ő 10 kor., Szabó Istváoné 
pereos&tő 6 kor, Peiszen Ger^elynó bélés 
sütő 12 kor,, Stabó Bálintné tyukkofa 5 kor. 
40 fillér. Fehér Jóásefhé tyukkofa 3 kor., 
Szathmári Istvánná tyukkofa 7 kor. 50 fik, 
Takács,, Ferenenó termény kola 13 kor. 24 
fillér. Őzv. Kovács Józsefné edény kofa 12 
kor. 24 fik, Kecskés Istvánon edény kofa 6 
kor. Harsány! Sándornó edény fofa 6 kor., 
özv. Varga Istvánná edény kofa 12 kor. 40 
fik, Váradi Károlynó kofa 1 kor. 60 fii, 
K. Szabó Jánosné kofa 5 kor. 40 fii, Oibán 
Lidia kofa 5 kor. 40, László Józsefné kofa
7 kor. 50 fii, Bailai Sándorné kofa 9 kor., 
Szabó József bérlő 10 kor., Bakóczi László 
bérlő 50 kot., Bállá Ferenc 42 kor. 50 fik. 
Bőr Sándorné bérlő 15 kor. 25 fik, Bundi 
József bérlő 2 kor. 75 fii, Burai Sándor 
bérlő 7 kor. 50 fik, Busi András bérlő 85 
kor., Diószegi Péter bérlő 50 kor. 40 fik, 
Fanosovies JenŐné bérlő 288 kor. 75 fik, 
Fejér Ferenc bérlő 5 kor., Györffy József 
bérlő 151 kor. 32 fik, Hevesi Gábor bérlő 
104 kor., Kállay Sándor bérlő 205 kor., 
Kálmán József bérlő 91 kor,, Kiss László 
bérlő 11 kor. 50 fik, Kovács Ferenc bérlő 3 
kor., Kozma Péter bérlő 80 kor., Mátyás 
Józsefné bélessütő 6 kor., Tóih Jánosné ke­
nyérsütő 6 kor, Nagy Ferenenó kenyéraütő
8 kor, Cs. Kiss Sándorné kenyórsntő 10
kor., Dobrődi Istvánnó kenyérsütő 10 kor.. 
Fel éti Sándtrnó kenyéraütő 10 kor., Job 
bágy János kenyórsüiő 10 kor., Ponyor Jli­
nóén é kenyérsülő 10 kor., özv. Tóth Mi- 
háiynó kenyórsntő 12 kor. 24 fii., Kozák Ist­
vánná kofa 8 kor. 10 fii, Bállá Sándorné 
kofa 8 kor., Kiss Istvánnó kofa 8 kor. 20 
fik, Szabó Józsefné kofa 8 kor., özv. Tóht 
Jánosné kofa 12 kor. 24 fik, Majtényi Jó­
zsefné kofa 9 kor., Szilágyi Józsefné bérlő 
56 kor. 25 fik, Mester János gázvezető 58 
kor., Hidvéger Miklós és József bérlők 692 
kor. 11 fii, ifj. Kertész István bérlő 443 
kor. 68 fik, id. Pető János bérlő 15 kor., 
Kecskés István bérlő 20 kor., Újvári Sándor 
bérlő 30 kor., Bundi Póterné Bérlő 1 kor. 
66 fii, Csige Ferenc bérlő 7 kor., Szepesi 
Andrásnó bérlő 17 kor. 50 fik, Kertész Ist­
ván mellőzi étik Pálfi Ferenc bérlő 34 kor. 
52 fik, Pálfi Ferenc bérlő 12 kor. 75 fii., 
Csuka Sándorné kofa 4 kor, Vince Imre 
bérlő 5 kor., Vince Imre bérlő 25 kor., Tóth 
János bérlő 40 kor., Németi Józsefné bérlő 
6 kor., Sütő Mihályné kofa 6 kor., Erdei 
Istvánná kofa 6 kor., Rácz Istvánnó virág­
árus 4 kor., Pap Jánosné kofa 6 kor., Szabó 
Istáén bérlő 9 kor. 50 fii, Bona Juliánná 
kofa mellóztötik. Illés Benjáninné kofa 6 
kor., Szőke Ferenenó kofa 6 kor., Nyíri 1st 
vinné kofa 4 kor., Egri Icnrónó kofa 6 kor., 
Bura István bérlő 13 kor., Vékony István 
bérlő 2 kor., Hornyát József 83 kor 07 fii., 
ifj. Németi Jáuos bérlő 4 kor. Hadházi Já­
nos bárlő 2 kor. 25 fii, Németi István bérlő 
4 kor.. Erdődi János bérlő 2 ko"., Kovács 
Sándor bérlő 2 kor. 40 fii. Tokai János 
hentes 60 kor., Gaál Ferenoné kofa 10 kor., 
özvegy László Sándorné kofa 10 kor. 80 
fii, ifj. Vékony János kofa 2 kor., Diószegi 
Ferenc kofa 35 kor., Diószegi Ferenc 12 
kor., 50 fi)., Németi István kofa 7 kor., Ka­
tona József kofa 50 kor., Bőr János 10 kor. 
50 fii., Vékony Bálint bérlő 2 kqr. 50 fii., 
Kiss János bérlő 48 kor. 50 fii., Kiss János 
béílö J.2 kor 50 fii, Bundi István bérlő 8 
" ’“ö fii., Hevesi István 40 kor., Molnár

lérl? 100 kor./ Tóth András bérlő

képviselője Debresen, Pia c-u tea 26. szám.
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10 kor., Vértesi András bérlő 110 kor, Ló­
vá r Egylet bérlő 7 kor., 51 fii., Ménes Mi­
hály bérlő 50 kor., ifj Matolosi István ^bérlő 
5 kor, 25 kor., Nagy Sándor bérlő 6 kor. 
50 fii., Orosz, tanítói árvaház bérlő 1 kor., 
Reményik Sándor bérlő 6 kor., Rózsa Bálint 
bérlő 18 kor., Rózsa Sándor bérlő 49 fill., 
Szikazai Gyula és Jablonozai Kálmán bérlők 
178 kor., 75 fill., Szilágyi Sándor bérlő 5 
kor., 50 fill., Tóth András bérlő 40 kor., Vil 
lányi Imre bérlő 28 kor., 75 fill., Zöld Mi­
hály bérlő 88 kor., 50 fill., Zöld Mihály 
bérlő 32 kor.

_Polgári orvosok hadiisolgálat
ban. A budapesti os. ás kir. 4. hadtest- 
parancsnokság ma leiratot intézett Debrecen 
város katonai ügyosztályához. A hadtest- 
parancsnokság avégből keresi meg az ügy­
osztályt, szólítsa föl azok a debreceni orvo­
sokat, 'akik népiö kelési kötelezattségüknek 
eleget tettek, hogy katonai mozgósítás esetén 
jutalom ellenében katona-orvosi szolgálatok 
teljesítésére kötelezzék magukat. Ezenkívül 
» hadtestparancsnokság jelentést kér arról, 
hogy a már magukat katonai szolgálat tel- 
jesitéfléie lekötött régebbi orvosok közt nem 
állt e be személyi változás. A megkeresés 
elintézésének eredményét október hónap 25-ig 
kell a hadtestparancsnokság tudomására 
hozni.

— Felhívás Felhivatnsk azon keres­
kedő urak, akik a színházi függönyre hir­
detésüket fe'adri szívesek voltak, legkésőbb 
f. hó 5 ig megtekinteni szíveskedjenek. Tisz­
telettel Gyöngyösi Viktor.

— Apponyi a tanítókért. Korszakot 
jelent az a körrendelet, amelyet Apponyi 
Albert gróf vallás és közoktatá ügyi minisz­
ter intézett Debrecen városához és Hajdú 
vármegyéhez a tanítói fizetések rendezése 
ügyében. A rendelet augusztus 10 én kelt, 
tehát a tanítók országos gyűlése előtt 10 
n'ppal. E körrendelet, amely a törvényhozás 
alapos munkájának az előszele, kimondja a 
nagy elvet, hogy minden tanító, akár állami, 
községi vagy felekezeti, egyforma fizetést 
kap és pedig a segédtanító kezdő fizetése 
1400 korona, aki segédtanítói rangban már 
4 évet töltött, 1600 korona, a rendes tanítóé 
2000 korona, aki 4 évnél tovább szolgál, 
2200 korona Ha a xözaóg vagy felekezet e 
fizetést nem tudja megadni, köteles állam 
segélyért folyamodni, Uogv a tanítói fizeté­
seket kiegészíthesse. A fizetésrendezóa már 
e?. év július 1-től kezdődik.

— Az aeszonyesöktető detektív. A 
főkapitány detektivje volt hajdanán Gönczi 
László. A volt detektív addig forgolódott 
Süveg Sándor vasúti málházó ezemrevaló 
felesége körül, mig az megszökött vele. A 
46rj feljelentette a feleségét, aki a pénzét és 
érték tárgyait is magával-vitte. -:*»

— Hyomorból halálba. Ma hajnal- 
Joan fölakasztotta magát a Hatvan utcai kert­
ben egy szegény szűcs mester Kerekes István. 
Végzetes tettét valószínűleg azért követte el. 
mert már hosszabb idő óta nem volt semmi 
munkája, s igy o.ialádjával együtt nyomor­
ított. A szerencsétlen ember tegnap bäte az­
zal búcsúzott el feleségétől, hogy rokonát 
látogatja meg, ki a Hatvan-utogi kertben la 
kik. Tényleg el is ment oda, kivel ma reggel 
5 óráig együtt ivott. Reggel búcsúzott, s 
hazafelé indult. Ekkor már megérlelődött 
benne a rossz szándék, amit néhány pere 
múlva végre is hajtott s a kert egyik fájára 
felkötötte magat. A szerencsétlen embert a

«<9a|{tL«ía
.•Etterorvos ment ki a tett színhelyére, azon BWcssfe á bfeállott %rfhüt konstatál­

hatta. Négy tagból álló családot hagyott
ytí-g»’ után.^-kgnaggobXmLomori^n.

- Bűvöse asfélyek JbIÉ* »álló- 
fiában ÖMsaoiHni, i kiváló hirü.,bűvész mu 
tat,ványai nagy-közönséget vonzottak szom* 
bafőn és vpsámáp e%té a Bikában 6 tartott 
eíőrdásai alkalmával. Mindkét alkalommal

zsúfolásig megtelt a terem közönséggel, 
mely élvezettel szemlélte a bűvész n egyszerű 
mutatványait. Miután az előadásokról a pub ■ 
likum nagyrésze kiszorult, kedden és szer 
dán még egy-egy előadást tan Carmellini.

Amerikai esabónők a karcsú­
ságról. A newyorki előkelő nőiazabó üzle­
tek tulajdonosai a napokban igen fontos ta 
nácekczákr* gyűltek össze, hoay megállapít­
sák a közelgő télre az előkelő női divatot. 
Tanácskozásukat a legnagyobb titokban, zárt 
ajtók mögött tartották meg, nehogy valami 
előre kiszivárogjon a divatkonferenciáról, a 
valaki megelőzze őket Most azonban vége a 
nagy tanácskozásoknak s a félve őrzött ti­
tok már nyilvánosságra került Eszerint a 
newyorki szabónők csak a karcsú, magas 
termetű nőkre voltak tekintettel, mert a di 
vatot csakis nekik állapították meg. Most ter­
mészetesen minden newyorki hölgy szeretne 
karcsú lenni, amit úgy érhetnek el, ha 
követik a szabók tanosait, kik szerint akar 
csuság titka »bban áll, hogy nem szabad 
máskép feküdni, csakis oldali a nigyon rossz 
szokás az, hogy a kis vánkőst a nők a fe­
jük alá teszik, mert a vér szabad keringését 
akadályozza s hátrányára van a hátgerinc 
teljes pihenésének. A kis vánkost mellőzni 
kell, vagy ha már valaki nagyon hozzászo 
kott, az arcát tegye rá. Egyáltalában a jobb 
oldalon kall feküdni, mert a balolda’on való 
alvás szivmüködósi zav-.rokat okoz. Ima te­
hát, az amerikai szabók valóságos orvosi ut 
mutatást is adnak, amelynek mizdenesetre 
vau haszni a test előnyö* fejlődésére

x Debrecen két legrégibb a lógna 
gyobb ékszerüzlete a Blau és Löfkovite oé

Rio ti Antal elnökletével, ez értekezleten 
Komlőaay Arthur' és Váozy János fejtették 
ki a felosztás mellett nézetűket, ezzel'szetű­
ben Béketéy László és Szentesi János dzt 
proponálták, hogy vegye ki az egész Ho’to­
lt) ígyot a gazdálkodó és jószágtartó polgár­
ság olvan összegért haszonbérbe, amennyire 
« házipénztárnak szüksége van, illetőleg bis- 
tos’tjják ugyanazon összeggel a várost, ínint 
a mennyit a 24.000 hold bérbeadása által 
elérni akarnak; d) aztán szabad használatra 
adassák át a polgárságnak, mely a maga jól 
felfogott érdekében saját belátása szerint 
fogja meghatározni á!használat módját, A* 
értekezlet végül abban állapodott meg, hogy 
vasárnaphoz egyhétre, vagyis szeptember 
9-én nagygyűlést hiv egybe, melyen a gaz­
dasági egylet tagjain kivül azon városi bi­
zottsági tagok is rés?,tvehet nek, a kik az ügy 
iránt érdeklődnek. Ezen nagygyűlésen aztán 
mindkét vélemény elő fog terjesztetni és 
megvitattatni, hogy milyen álláspontot fog­
laljanak el a városi bizottsági tagok a köz­
gyűlésen.

TAVIRAVOC.
Wekerle és Kossuth tanácskozása. 

Herkulesíürdö, szeptember 3.
„jobb étemrüzlel, » B„u 6, o= , Y“a4maf “<* '
gek egyesültek, amennyiben előbbi beolvadt Sor miDlSbtorelnötc óa fctzterényi Jósáét 

— — " - * 1 országszerte elő | államtitkár, akiket az állomáson ttnne-utóbbiba. Ezentúl csak az ____
nyösen ösmert Löfkovits Ar húr órás és 
éknzerész cég folytattatik, de jóval megna 
gyobbitott aranyokban

x Ötven koronát kap as, a ki nem 
tudja, hogy most Mentse Henrik ujdon 
■ág k áruháza Debrecenbe Kossuth 
utoa 4. esám alatt van.

pélyesen fogadták. Wekerla és Szteré- 
nyi Kossuthnál reggeliztek. A két mi­
niszter 8 órakor visszavonult tanács­
kozásra, mely déli 12 óráig tartott. A 
kiegyezési javaslatokat tárgyalták. We­
kerle és Szterényi vasárnap este 7 
órakor utaztak el és ma reggel 7 óra 
15 perckor érkeztek Budapestre.

Moosáry röpirata.
Budapest, szeptember 3. Moosárv La­

jos politikai röpirata, amelyben uj függet­
lenségi párt alakítását sürgeti, ma jelent 
meg. A röpirat nem keltett feltűnőit a poli­
tikai körökbe.

Beck szárnysegéd balesete.
Teeohen, augusztus 3 Back báró tá­

borszernagy a királv gyakorlatok alatt élet­
veszélyben forgott. Bíck kíséretével patákon 
ment keresztül. A lova megcsúszott és el­
esett, mire Bsok a lóról a patakba zuhant. 
Az életveszélyes helyzetéből nyombaá ki­
mentették, a az agg báró könnyű sébével 
tovább folytatta útját. L

Munkások baleset-biztosítása.
Budapest, szeptember 3 A kereske­

delmi minisztériumban ma kezdték lfieg a 
munkások baleset-biztisitásáról szóló jav»s 
lat tárgyalását Szteréayi államtitkár,< elnök­
lete alatt A tanácskozáson részt vettek : 
Hegedűs Lóránt, a gyáriparos szövet« ig el­
nöke, Galléri Manó, az ip íregyrsü'et ígnzge-

uoau™=™ — - --------- -------  I tója, Falk Ziigmond, Száv&j G . üld és még
nagy bérlet belefoglalásával -r nem értenek ssámos szakember. A javaslatot általánosság 
egyet, s ezek inkább azon megoldást voloá-' ban-, elfogadták, 
nak hajlandók elfogadni, hogy a 24.000 hold 
na bőrletba adás által hasznosittassék, hanem 
osztassák széjjel épen úgy, mint ezelőtt 30 
évvel a bellegelő az úgynevezett ujosztásu 
földek — a ház és földbirtdkosok között — 
bizonyos váltságdíj (osztályozott holdanként 
260—300 korona) lefizetése mellett, mely 
összeg a házipénztárba folyván b), mint 
községi pótadó alap, annak kamataiból egy­
szerre meglehetne szüntetni a pótadót. E 
tárgyban tartott pénteken délutánórtekez'e'nt 
a debreceni gaid isági egylet választmánya,

A Hortobágy
hasznosítása.

Maholnap közgyűlés elé kötni ez a fon 
tos kérdés. ' Az 1# célból kikülfiött bizottság 
már elkészült munkálatával s terjedelmes 
jelentése a szakértők véleményével együtt 
fog a törvényhatósági bizottság döntőse elő 
terjesztetni. A bizottság többségének véle­
ménye az, hogy a Kövendy Domokos féle 
javaslat fogadtassák el, mely szerint a 42 000 
holdnyi területű pusztából 24.000 hold ha 
sittassék ki s szántás-vetés céljaira adassák 
bérbe 14.000 hold mint nagybérlőt egy tag­
ban, 5000 hold közép és 1000 hold kis bér 
letes parcellákban. Ezzel szemben Szentesi 
János és társai kisebbségi véleménye az, 
hogy maradjon minden a^giben, úgy a*ngy 
eddig volt. Ez utóbbi felfogást ma már alig 
osztja valaki a közgyűlési tagok közül, mert 
mindenki át van hatra annak tudatától, hogy 
ez igy nem maradhat és tovább nem lehet 
tűrni ezt a vagyonpooíékló rendszert. Vannak 
azonban sokan, a kik a 24.000 holdnak bőr 
beadása ellen — pláse a 14.0000 holdas

Minisztertanács.
Budapest, szeptember 3. A nyári szü­

net után holnap lesz az első minisztertai-ács: 
amelyen valamennyi szakminiszter részt vesz 
Kossuth Ferenc kivételével, aki még Her 
kde» .fürdőn üdül. ,

Az öngyilkos hazaárnlő.
Budapest, augusztus 3 Faragó karri 

ka túra rajzoló, «ki a „ Jug-nd“ nők maeytr 
gyul.izó kápán rajzolta, öngyilkos lett, miután 
a feleségét elvesztette. A hazaárulónak 3 
kiskorú gyermeke marsit. s

t It-.l
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Véres sztrájk.
Petrossény, step ember 3. A ezénbá- 

ryákban általános sztrájk ü'őtt ki- A eztráj- 
kólók — mintegy 5000 ember — a piaeon 
gyülekeztek A főszolgabíró oszlásra szóli- 
tr.tta fel a népet, de a felhívás sikertelen 
maradt. Erre a főszolgabíró katonaságot kért- 
Mintegy 600 katona érkezett a bányavárosba. 
A parancsnokié alezredes békés oszlásra 
szólította fel a munkásokat, majd szurony- 
rohan ot rendelt el. A munkások ellensze 
gültek és csak véres bare u án oszlottak 
szét. Az összeütközésnek 2 halálos és 175 
súlyos rebeeültje van Uj»bban ismét 2 szá 
zad gyalogság, 1 század huszárság és 110 
csendőr érkezett a rend fér mártására. A 
sztrájk vezérét, Dulíctit és 15 izgutót el 
lógták.

TÖFiéiüj ke«éi.

Ezküdtesóki főtárgyalások. Szép
ten:bt r 5 en szerdán lnczeai Péter halált 
okozott eulyts e:tnértés bűntettéért. Szep­
tember hó 7 én pénteken Ccúi Gáborné 
házastárton etköve eu szándékos emberölés 
kísérletéért fog a debreceni esküdtszék előtt 
állati!.

Esküdtsseki tárgyi lás. Még az el
múlt tv novimber he 5 én löriént, h gy 
Domby Mikits hajdúi arnssi jóim du ácsmes­
ter ug> dé.tájban ö szivnz tt feleségével s 
baltájavai össze vissza ' a. dúlta. A szeren­
csétlen asszony tulyoe evbiibe november 
18 án bele ír hat. Hazastárs ellen elkövetett 
nalálí okozó su yos testi-érté- bűntettéért áll 
ma.rDouibi Miklós az esküdtszék élőit. Á 
tárgyalás 9 ójakor kezdődött e délig 10 ta 
cnt hallgattak ki, Délután még 5 tanút és 
a 2 törvényszéki orvost hallgatják ki. íté­
letre valcszinüleg holnap kerül a sor.

i£öz&aK.tiaság.
Saját termésű borok elárueítása.

Eddigetó a köztisztviselők, tanítok, lelkészek 
saját teiqésü borikat, nem értékesíthettek 
kis mértékben va ó «Árusítás által, ha kér­
tek is ilyenre engedélyt, mindenkor elutasí­
tották. Sérelmes állapot volt ez nagyon, 
melyen oíveden változtatni kellett. Szőiős- 

azdák Országos Egyesülete tehát ez ügy­
en felterje.sz.éssel éli és kérte a jelenlegi 

állapotok megszüntetését A fő és székvárosi 
pénzügyigazgatosá« most értesítette a Ma­
gyar szőlősgazdák Országos Egyesületét, 
hogy a pónzügt minisztérium legutóbbi leirata 
szerint az egyesület felterjeeziése érteimé 
ben a köztisztviselők, tanítók és lelkészek 
saját termésű bo.aiknak kismértékben való 
darusítására ezólö engedélyek iránti kérel­
mei a lehető méltányoa elbánásban fognak 
részosülni.

A növendékállatok levágásának 
tilalma zása. Jásinagykunstolnok vármegye 
közigazgatási bizottsága és gazdasági egye­
sülete legutóbbi ülésén a törvényhatósági 
állatorvos jelentése kapcsán foglalkozott a 
növendék állatok levágása tilalmazásának 
kérdésével. A jelentés szerint a megyei sza­
bályrendelet azon intézkedése, amely a nö 
vendékállatok levágását korlátozza, teljesen 
illuzorius, amennyiben a növendékállatok ott 
levághatok nem lóvén, azokat más megyékbe, 
különösen a budapesti vásárokra veszik 
össze. így sem az intézkedés célját nem érik 
el, sem pedig a közönség aí olcsóbb nőven- 
dékmarha busához nem jut hozzá. A köz­
igazgatási bizottság és a gazdasági egyesület, 
tekintettel arra, hogy a növendékmarhák le­
vágásának korlátozása, most, midőn a ezar- 
vasmarhatenyésztós számbelileg hanyatlóban 
van, rendkívüli horderejű e országos gazda 
sági érdek, a bizottság a jelentés alapján 
eihstúirozta, hogy felkéri a megye törvény- 
natóságÁí, miszerint ezen Kérdésnek az j 
egész országra szóló egyöntetű rendezése 1

iránt a kormányhoz feliratot intézzen. ’Elha­
tározta továbbá, hogy az összes megyei gaz­
dasági egyleteket felkéri hasonló állásfog­
lalásra.

Kevés a szénvagon. A magyar- 
országi szór.bányák már óvek óta kérik és 
sürgetik a máv. igazgatóságát, hogy elegendő 
szénvtgont állítson rendelkezésükre, mivel 
az ország szánsztikeéglete kellő időben való 
fedezésének és az osztrák szénnel'aló ered­
ményes versenyzésnek ez az előfeltétele. Edd g 
azonban hiába eseti minden sürgetés. A „Mű­
szaki Világ“ most arról értesült, hogy Kos­
suth Ferenc kereskedelemüayi miniszter be­
ható vizsgálatot indított az ügyben és a szén­
vagonok kiváló sürgősségét fennforogni lát­
ván, utasította a máv. igazgatóságát, hogy 
egyelőre 1500 darab Bzónsaállitó-vagon 
sürgős megrendelésé végett indítsa meg 
a tárgyalási kát az illetékes r vállalatokkal. 
Srik körökben azt moüoják, hogy szep­
tember, október és november hónapokban a 
szónvagouhiány igen élénken lesz érethető. 
E helyütt említjük meg, hogy az egész or­
szágban igen nagy a kocsihiány, mind a sze' 
mély, — mind a teharáru forgalomban. A 
cistemáskoosikért valóságos harcot folytat­
nak a vá laktok, csakúgy mint szálasok ogy 
része az ülőhelyekért.

Kőbányai sertésüzlet. Szeptember 3. 
üizoit idrtésárnk: I. Magyar e 1 só­
ra n d ii: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non
íalflii súlyban) 113—113 fillérig. Fiatal nehéz (pé- 
rankin'. 320 kgrr.mmon felüli súlyban) 117—120 fiiló­
ig. Fiatal közép (páronkint 261—320 kilogramm 
wlyban) 124—126 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
150 kilogrammig terjedő súlyban) 128—130 fillérig 
rli. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram- 
.rúg) 118—120 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki- 
ograuucig) — fiLérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) — — fillérig. Sertóslétszáin: 1906 
augusztus 29 ik n*pján volt készlet 44.737 darab" 
1906, augusztus 31-ik napján felbajtstott 455 darab 
19-16, aui-usz us 31-ik napján elazálliitatott 626 da- 
rati 1906. szeptember 1-eő napjára maradt készlet 
44.666 ifciab. A hízott sertés üzletirányzata: 
kissé kellemesebb.

Eagény-Csamok.
Viszonyok.

Első história.
Amint megpillantotta a kocsis s gyor­

san közeledő urat, leeresztette a gyeplőt, 
felállóit a bakján és nagyot köszönt. Egyik 
legjobb kuncsaftja volt az. A leány még 
akart valamit mondani az őt cserben hagyó 
kocsisnak, de aztán belátta, hogy már késő: 
félénken összehúzta felső testén pompás pa- 
letotját, kiszáll a kocsiból és Így éppen 
szembekerült üldözőjével.

— Lia, te megfutottál előlem.
A leány még mindig nem tudta mit 

csináljon. Menekülni már nem lehetett, 
kénytelen volt valamit válaszolni.

— Hagyjon uram, hagyjon el.
Az elegáns ur, igazi fórfiszépeég, gyen­

géden karon fogta a leányt és elvezette egy 
köseli mellékutcába, ahol még teljes éjsza- 
kii csend uralkodott.

— Nézd Lia, ódss Liám, nem tehettem 
mást, fel kellett, hogy keresselek. Talán 
megőrültem volna, ha ma éjjel nem látlak.

— Ön tudja nagyon jól, köztünk vége 
mindennek.

— Nincs vége, nem lehet vége. Én 
még mindig szeretlek, te is szer. tsz. Ne ta­
gadd, ha nem szeretnél, nem félnél tőlem, 
nem menekülnél előlem.

Azután minden átmenet nélkül hozzá­
tette :

— Lia, gyere vissza hozzám.
A leány szemében vad tűz gyűlt ki 

ezekra a szavakra. Istenien szép volt ebben 
a pillanatban. i , i„

— Vissza, hozzád ? igen, mint hitvesed.
A férfi összehúzta magát. A leán* foly­

tatta :
— Azt akarod, menjek vissza hozzád 

szeretőnek, cselédnek, durva eszköznek. Nem, 
ezt te nem fogod soha többé megérni. El­
csábítottál, nem tudtam ellenállni. Most kő- |
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vetelem azt, amit elválásunkor követeltem ; 
Tedd jóvá a rosszat, a helytelent, a te nagy 
bűnödet. Mint elcsábított bűnös nő voltam 
neked, állami és társadalmi morálba ütköző 
életet éltél velem, igy akartál velem mind­
végig meglenni — nyomorult, miután elesá- 
bitóitól. Se a törvény, se az egyház nem 
adta ránk az áldást. Én kértelek, én kö­
nyörögtem neked, tedd jóvá a mulasztáso­
dat. Szerettelek, óh akkor még igazán sze­
rettelek, de éreztem, hűségednek, érzelmeid 
igaz voltának, való érzelmeidnek tánujele, 
fokmérője csak az lehet, ha hitveseddé is 
avatod azt a nőt, akit eddig csak elrejtve 
tartottál házadban és akit eddig minden 
szorosabb kötelék, kötelezettség nélkül 
„önzetlenül szerettél“. — Szerelmed 
igaz bizonyítéka nekem, kit a társadalom 
perzselő tekintete ölt ballépésemért, elégté­
tel, kárpótlás lett volna az, ha meesküsiöl 
velem. Elég gyáva voltál ezt nem megtenni» 
Megutáltalak, otthagytalak-

A férfi lesütötte a földre szemeit.
— Hallgass meg Lia. Ez nem mehet 

igy. Én csábítottalak el, az igaz. De te most 
teljesen a bűn útjára tértél. Azt hiszem, 
nem egészen bizonyos, ennek én vagyok az 
oka. Ez rettenetes, ezt én jóvá akarom 
tenni. Lia, jöjj vissza hozzám. Nézd, elvenni 
nem vehetiek el tör vény szerint. Lásd. a 
múltad ...

— Oh nyomorult 1 és azelőtt?
— Azelőtt. Azelőtt, ki tudja, ha nem 

hirtelenkeded el a dolgot, tán mégis. . . De 
te olyan egyszerre hagytál engemet a fa 
képnél. Most már . . . Most már Livám, 
bevallom, ez lehetetlen. Nekem pozícióm, 
rangom van, ezt meg kell tartanom. A tár­
sadalom ebben a tekintetben nem ismer 
tréfát. De szeretlek, még mindig szeretlek. 
Ma éjjel, magam sem tudom, valami láz 
roham szállt meg. tizembe jutottak azok 
a szép napok, amiket együtt töltöttünk. 
Liám, édes Liám, és még mindig őrülten 
szeretlek. Ennek bizonyítéka az, hogy felke 
reetelek. Jer vissza hozzám. Légy okos és 
engedelmeskedjél.

— Soha többé. Vagy az oltáron át.
— Akkor nem is szeretsz már.
— Erre te tanítottál meg.
Lina, én akarlak! Jer velem.
— Igen, mint törvényes hitvesed.
— Ez lehetetlen, Lia, ez lehetetlen 1 De 

egy ígéretet teszek, Lia, hafigosd est meg. 
Jer most hozzám és én halálos ágyamon, 
életem alkonyán megesküszöm veled.

(Folytaljuk.)

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte­
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 37s 4 és 6%-ra. 
Részletfizetésre. Lölhöffel 6* Berlin 
W. 35. Válaszbólyeg küldendő.

347—30—13.

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe;

Fiú és Férfi ingek, lábrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráosok és 
flanelt takarók —

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott Arakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
Vásaon, Divat és Ssőnyegáruhás

DEBRECZ2N, ROZSA TJTCZA.
432—x—10



1906. szeptember 4. BBBRBOZBH f

hogy a

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Mindert hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FŐLDES-féle

M A RGIT-C R EME
csodás hatású arekenfica használata által.

á MsrcSf ArAmii e#?y rendkívül fim a:, kellemes sikoiságu, gyorsan fel- 
. vl vUlC szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, máj foltot és mindennemű bőriisztádanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen orémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdeséget, teitséget, bársonyszerü puhaságé' és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt ÉlüOt 16® tartalmaz és igy teljesen Ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Utflü-tzipm 70 fill, - MargJt-putt K 1.20, - Marglt-fogpep 1 K. — Arwiz 1 Kir.

Készíti: Földe« NkelenEen
gyógyszerész ARADON. 176—10—10

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Sziloz Ferenc gyógyszertárakban.

Talipán-Padlofénymáz!
(Linoleum)

Védlegyezve

Utasai gyártmány

Tnlipán-Padldfénymáz I
(Linóleum)

2*5—6—5.

Ne vásároljunk osztrák padlóién) mázt, mert
A Tulipón-Padlófónymáz az eddig létező oaztrák gyártmányokat messze felülmúlja.
A Tullpán-Padlófénym it tartós , rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bír.
A Tulipán-Fadlófónymáz vizel mosható
A Tulipán-Padlófénymáz tetszetős nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
A Tnllpán-Padlófénymáz; minden nagyobb füszerkeredésben és drogueriában kapható.

Vissontelárusltásoknak legjmtáayeeabb árajánlattal axolgál

Ív£íbu1s:1ó.x37' Q-3TTJ.1®. és Társai
vegyészeti festék-, lakk- és kenő egy ár 

* BUDAPEST, IX. Remete-utca,

Szerbvászon
illúziókra és pon­

gyolákra 8 
most

17 kr
Bosznay J. és Társa

divat- áruházában ■ @-— 
Debreozen, Kossuth- utca 5. szám.

P. Báobázái),
ÁLLOMÁS Érmihály falva,

urnái 445—3—3.

4700 darab kinagyolt

nyírta keréktalp
eladó százanként

20 koronáért.

vagyok kész szolgája

Löfkovits Arthur
892—15—7,

órás és ékszerész.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni,
BLAU IiIPÓT FIAI UTÓDA ékszerüzletet megszerezvén, hogy a 
n ó. közönség választék tekintetében évről-évre fokozódó igényeinek a 
legnagyobb arányokban megfelelhessek, ezen 30 év óta fennálló üzletet 
a helybeli piacon 24 éve létező üzletemmel egyesítettem.

Ennélfogva a Blau Lipót és Fiai Utóda cég e hó végén beolvad 
Löíkovits Arthur cég alatt fennálló üzletembe, miáltal elérem azt is, 
hogy a költségek tetemesen osőkenvón, áruimat az eddiginél Is 
olcsóbban szolgálhatom.

Bizton remélem, hogy mindkét üzletem, mélyen tisztelt vevői an­
nál szívesebben fogják törzsüzletemet becses bevásárlásaikkal támogatni, 
mivel itt a legmesszebb menő előzékenységre, szakértő, solid kiszolgá­
latra, óriási választékra és a lehető legjutányosabb árakra találnak.

Magamat a jövőben is a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába 
ajánlva

i a I an
Biscüer Sldolf

újonnan épült házában azonnal kiadó: 
nagy üzlet a földszinten, 
félemeleti üzlethelyiség, 

világos száraz sonterrain (pince) 
helyiség 443-3-3. 

NOV. I-TÖL kiadó
két szoba, fürdő szobából álló 

GARCOM lakás

IMIII
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Hliwm.
„ ,in eilfe, minden további5,‘s fl^fJíg«bb Mfikkd nyomtatott

»zö § fiuer.
Lerftbdl iaáakoiMüoínt^ponW^jtia-

ssotank, ba & sxfibígei bélyeg bellldeB.
I Apró hirdetések előre flsetendők.

I «SEM « Mi™ «**n* „I
\ ,, innék elismert legújabb B,e,kezem arivógáz generaitoros motorait.!
|Aj6nlja elsőrendűnek elismert gj WJ, U LegBe,™bb men6 ]

ssavfctcgsság 1 I
Ebi ,11# "lHeöMt
Kedvező fizetés

felvételek.

I Üzemköltség irám 
í ként és lóerőnként 

í íVt^Vs-fillér. Ant- 
I racit, faszén, vagy 
I fok ez tüzelésre egy 

a ránt alkhlmas.

Reszsnbérbtadé tittek-
>. szenesen 19 nyilas ta­
nyai épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október
1461 kőid ve haszonbérbe
ajté, Értékelhetni Dr. Már­
ton Kálmán Piac utca 44 
seím alat. 38i — x 1-

Csemege szöllöt
aiáolok kereikedí k és ma­
gán fogyását 8
lajrolesóbb napi ár mel 
ttet Darvas M,l:s» si6H6
kmlele Debrecen ,Tele-
feo 394- 437-20-2.

Két utcai
nzoba, irodának is alk»l- 
mn (külön lakosztály) 
termikor kivehető. Fú­
vósaiért utca 14 szám 
alatt. 452-10-1.

Síép irasu
letalember, ki a könyv 
vetésben is jártas, a dél- 
otAni órákra állást kens. 
Czim akiadóhivatalban.

Tankönyvek az 
összes fim és eánv- 
isk Iák részére fél áron 
ksphrtók H«rmaih\ Pál
könyvkereskedésében Fii.
vészkert u, 14. írószerek 
dús válaezté ben legoL j 
eefbban besierezhelők. j 
Telefon 874. 434-10 1. |

Egy csinosan
bútorozott utcai szoba elő­
szobával s kii ön bejárat­
tal esotVg teljes ellátással 
is kiadó magán os u inV 
nél. C.m: Czeglód-utca ti.

454—1-1.

Intelligens
ári család izr. ]6 házból 
vall iskolás gyermeket 
ellátásra vállalna. Finom 
bánásmódról és fe ügye­
letről kezeskednek. Czim 
a kiadóhivatalban.

Kisebb fajta
káposztái hordó megvé­
telre kerestettik- Cím » 
kiadóhivatalban.

|Beiil‘nMolorot ás tokomobUok szolid UMka]
» toj»»y»«kk«x dll»«nt..»a .««HM»»«

Osetr. esabad. bej.
-------7- ?

Kindenlri m«aa ndártja«löve^itl

Cement-, fal-, kő forma
teljesen felszerelve csak 36 korona ]
Egy niunkás egy formával naponta] 
1500 követ készít. Pléhalj nem sztik-1 
séges. Bz a torma különösen alkal­
mas Bwemrn kövek gyártása, Brosü-

rák ingyen és bérmentve.

R, TevoíjdEPen xLPollaefí Daliéig a D.
* ___ ®®e*®**®***™

K

DEBBECZEN és HAJDÚ MEGYE
egyetlen délután megjelenő napilapja

Abbbcibi
Hirdetésekre

legalkalmasabb éa legmegbízhatóbb. Kató. eredmény.
Dadó hivatal: Flac-utca 9. - Telefon siám 412.

íi

■

Debrecen
"yomatot UaU kOnymyomdijib«,


